11. Sinif

Fizik

Newton’un Hareket Yasalari — 2

Yatay surtinmesiz yolda duran bir cisim, 30 N luk yola
paralel kuvvetle ¢cekilmeye baglaniyor.

Cismin kutlesi 5 kg olduguna gore, 6 saniye sonra
hizi kag m/s olur?
A)1 B)6 C)12

D) 24 E) 36

Es kare slrtiinmesiz dizlemdeki K ve L cisimlerine etki
eden kuvvetler sekildeki gibidir.

Cisimlerin ivmeleri esit biyiikliikte olduguna goére
kiitlelerinin orani asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B) \2 C)\3 D)2 E)\5

Birbirine degmekte olan 2m kutleli K cismi ile 3m kuitleli L
cismi, surtinmesiz yatay yolda, 20 N luk kuvvetle sekilde-
ki gibi itilmektedir.

3m

2m L F1=20N

K cisminin L cismine uyguladig tepki kuvvetinin bii-
yukligii kag N dur?
A) 4 B) 8 C) 12

D) 16 E) 20

Yeryiizii yakinlarinda diisey yukari dogru 60 N kuv-
vetle ¢ekilmekte olan 4 kg kiitleli bir cismin hizlanma
ivmesinin biiyiikligii kag m/s? dir? (g = 10 m/s?)

A) 5 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20
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5.

Sdrtinmeli yatay yoldaki K F
cismi sekildeki gibi uygulanan
F1 ve F2 kuvvetlerinin etkisinde
hareketsiz durmaktadir.

Cisim hareket edemedigi sii-
rece;
l. F1 kuvveti arttirilirsa strtinme kuvveti artar.

surtiinmeli yol

Il. F, kuvveti arttirilirsa surtinme kuvveti artar.

lll. F, ve F, ayni miktarda arttirilirsa strtinme kuvveti
degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.
D) I ve Il

C)lvell.
E) Il ve lll.

Surtinmeli yatayda 4 kg kutleli bir cisim 12 N luk kuvvet
ile sekildeki gibi ¢ekiliyor.

m =4 kg

-3—> F=12N

Cismin ivmesinin biyiikligii 2,5 m/s? olduguna
gore yol ile arasindaki siirtinme katsayisi kagtir?
(g=10 m/s?)
A) 0,05 B) 0,1 C)0,25 D) 0,3 E)0,5

Sartinmeli yatay duzlemdeki cisim yatay F kuvvetinin et-

kisi altindaki cisim sekildeki gibi hareketsizdir.

=

Cisme, 6nemsiz blyuklukteki f kuvveti uygulaninca, cisim
harekete bashyor.

Buna gore cismin hareketi ile ilgili agsagidaki bil-
gilerden hangisi yanhstir? (Fg= Surtinme kuvveti,
kg= statik surtnme katsayisi, k= kinetik strtinme kat-
sayisl)

A) fkuvveti uygulanmadan 6nce Fg = F dir.

B) fkuvveti uygulanmadan 6nce Fg = kg . m . g dir.

C) fkuvveti uygulandiktan sonra Fg = F dir.

D) fkuvveti uygulandiktan sonra Fg = k. m . g dir.

E) f kuvveti uygulandiktan sonra cisim ivmeli hareket
eder.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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Newton’un Hareket Yasalari — 2

Baslangi¢ aninda AB yatay yolunda durmakta olan X ve Y
araclarindan X aracinin hiz-zaman, Y aracinin surtinme
kuvveti - uygulanan kuvvet grafikleri sekildeki gibidir.

surtinme

hiz kuvveti

uygulanan
yatay kuvvet

bdlgesi bdlgesi

bdlgesi bolgesi

Buna goére X ve Y araglarinin hareketleri ile ilgili;
I. X cismi, A bdlgesinde sifirdan blylk net kuvvet etkisi
altindadir.

II. Y cismine, A bélgesinde etki eden net kuvvet sifirdir.

[ll. Cisimlerin B boélgesindeki hareket durumlari aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il.
D) I ve lll.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) Il ve III.

Yatay yoldaki durgun bir cismin uygulanan yatay kuvvete
gdre ivmesinin buyuklugu grafikteki gibidir.

a (m/s?)

F(N)

o
(o)
-
[\C) U S S ——

Buna gore;
I. Cismin kutlesi 3 kg dir.

II. Cisme uygulanan kuvvet 10 N iken sirtinme kuvveti
6 N dur.

lll. Cisme uygulanan kuvvet 5 N iken sirtinme kuvveti
6 N dur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Il vell. C) lve lll.
D) Il ve llI. E) I, Il ve lll.
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10. Siurtiinme katsayisi 0,1 olan yatay yolda 30 N luk yatay
kuvvetile ¢ekilen 5 kg kiitleli cismin ivmesi kag m/s? dir?
(g=10 m/s?)

A)4 B)5 C)6 D)8 E) 10

11. KLM yatay yolu boyunca agirligina esit F kuvveti ile ce-
kilen m kutlesinin ivmesi; strtinmesiz KL bolimiinde a,
surtdnmeli LM boluminde a, oluyor.

m

F

K L k=025 M
LM boéliminin sirtiinme katsayisi 0,25 olduguna
gore cismin hareket ivmelerinin buyiikliikleri orani
a1
a_2 kagtir?

S 4 3 ya
A) 7 B) 3 C) 5 D) 7 E)2
12. Sirtlinmesiz yatay yolda yer alan 3 kg kdtleli Y cisminin

Ust yUzeyi surtinmelidir. Y cismi Gzerine 2 kg kutleli X
cismi konulup X cismine 50 N luk F kuvveti sekildeki gibi
uygulaniyor.

surtinmesiz

Cisimler ayni biytiklikte ivme ile hareket ettigine
gore X cismi ile Y cismi arasindaki sirtiinme kuvveti
kag N dur? (g = 10 m/s?)

A) 20 B) 25 C) 30 D) 40 E) 50




